

BRUTO DOMAČI PROIZVOD V PARITETAH KUPNE MOČI

Kontaktna oseba na UMAR: Branka Tavčar

PODROČJE RAZVOJA	Sintezni indikator razvoja
OPIS INDIKATORJA	<p><u>Definicija:</u></p> <p>Bruto domači proizvod v paritetah kupne moči (PKM) (GDP per capita in Purchasing Power Standards) je razmerje med ravniyo bruto domačega proizvoda (BDP), izraženo v standardih kupne moči, in celotnim prebivalstvom. BDP v PKM je rezultat preračuna BDP s posebnimi pretvorniki v izbrano skupno fiktivno valuto. Paritete kupne moči so opredeljene kot prostorski cenovni deflatorji in pretvorniki valut, ki izločajo učinek razlik v ravni cen med državami. Na ta način dobimo BDP, primerljiv med državami. Izračun PKM je rezultat primerjave več tisoč cen proizvodov in storitev med državami.</p> <p><u>Podrobnejša metodološka pojasnila:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - SURS: Zdenka Repotočnik - Pariteta kupne moči in mednarodna primerjava BDP, Statistični zbornik, nov. 1998. - Statistične informacije št. 205/1999. - Stat. sporočila št. 1/1999 - Statistični standardi in metodologije - Z. Repotočnik - Mednarodna primerjava BDP. - Eurostat: Statistics in Focus, Theme 2 - 56/2002, Theme 2 - 64/2003. - Eurostat: Methodological note for revision of the PPP from 1995 to 2000. - SURS: Z. Repotočnik - Bruto domači proizvod v paritetah kupne moči 1995-2002, december 2003. - SURS: Z. Repotočnik - Paritete kupne moči in BDP, 1995-2003, 15. september 2004. - SURS: Z. Repotočnik - Mednarodna primerjava cen in bruto domačega proizvoda, september 2004. - SURS: Z. Repotočnik - Bruto domači proizvod po kupni moči, 2000-2004, 20. december 2005. - Eurostatova spletna stran: Eurostat-OECD Methodological manual on purchasing power parities, december 2008. - SURS: Z. Repotočnik - Paritete kupne moči in bruto domači proizvod v standardih kupne moči, 2005-2007, 20.februar 2009. <p><u>Mednarodna primerljivost:</u> Indikator je mednarodno primerljiv. Eurostat objavlja letne rezultate o BDP po kupni moči oz. v paritetah kupne moči. Rezultati se nanašajo na 37 držav, katerih primerjavo vodi in koordinira Eurostat. Pomembno je poudariti, da so rezultati držav zaradi multilateralnega značaja primerjave med seboj soodvisni. Zato spremembe vhodnih</p>

	<p>podatkov, ki jih v okviru revizije opravijo posamezne države, vplivajo tudi na rezultate drugih držav.</p> <p>V zvezi z rezultati o BDP v PKM, Eurostat opozarja na nekatere omejitve pri njihovi uporabi. Eno izmed opozoril je, da rezultati o BDP v PKM niso primerni za strogo razvrščanje držav. PKM, ki predstavljajo pretvornik in sredstvo za izračun BDP v PKM, so namreč statistični »konstrukti«, ki so rezultat določenih konceptualnih predpostavk, metodoloških opredelitev in izvedbenih postopkov. Pri izračunih PKM je zato treba računati s 5% napako, v pozitivni ali negativni smeri. Relativno majhne napake v BDP v PKM med državami so zato posledica metodoloških dejavnikov, ne pa dejanskih razlik med državami. Rezultate o BDP v PKM je zato primerneje uporabljati kot osnovo za razvrščanje držav v sorodne skupine. Rezultati so prvenstveno namenjeni primerjavi med državami znotraj enega leta.</p> <p><u>Način prikaza:</u> agregatno za celotno gospodarstvo</p> <p><u>Merska enota:</u> standard kupne moči (SKM) - (PPS - Purchasing Power Standard). SKM je umetna, fiktivna valuta, ki je na ravni povprečja držav EU enaka enemu evru. Trenutno je 1 SKM enak 1 evru na ravni EU-27. SKM ali "EU-27 evro" je "valuta", ki odraža povprečno raven cen v EU-27.</p>
VIR PODATKOV ZA SLOVENIJO	<p><u>Institucija (publikacija):</u> - SURS (Paritete kupne moči in bruto domači proizvod v PKM, 1995-2003, 30. september 2004); - SURS (Bruto domači proizvod po kupni moči, 2000-2004, 20. december 2005); - SURS (Paritete kupne moči in bruto domači proizvod v standardih kupne moči, 2005-2007, 20. februar 2009).</p> <p><i>kontaktna oseba:</i> Zdenka Repotočnik</p> <p><u>Frekvenca objavljanja:</u> letno</p>
RAZPOLOŽLJIVA ČASOVNA VRSTA	1990 – 2007. Objavljeni rezultati temeljijo na revidiranih paritetah kupne moči za omenjena leta in na zadnjih podatkih o BDP-jih v nacionalnih valutah in o prebivalstvu.
MEDNARODNE PRIMERJAVE	<p>- EU; <i>vir:</i> Eurostat Portal Page <i>baza podatkov:</i> Eurostat Portal Page; Economy and Finance - National Accounts. <i>kontaktni osebi:</i> Lars Svennebye, lars.svennebye@ec.europa.eu in Jukka Jalava, jukka.jalava@ec.europa.eu</p>